

# 快乐社工 开心助人

## ——访2013上海市大学生年度人物陈敏媛



华东理工大学社会工作专业大三学生陈敏媛，奔忙于校学生社团联合会、上海市健康公益社团联盟、农民工子弟小学、临汾社区医院安宁病房、“一个鸡蛋的暴走”等

公益活动，致力于服务流动青少年、关怀临终病人，累计服务时间超过 600 小时。

她单纯热烈地喜欢自己选择的专业，享受当社工的快乐，分享“助人自助”的社

工理念。她说：“帮助他人需要专业知识，希望别人眼中的我不仅仅是一个善良无私的人，更是一名专业社工。”

(相关报道见 5 版)



### 城门燕语

## 告别

### 告别 校园



● (相关报道见 2-4 版)

每年入夏，魔咒准时降临，盘旋在校园恋人的耳畔，挥之不去——“毕业季就是分手季”。和母校挥手道别的季节，也是大学情侣含泪分手的高发期。告别，为什么非要来得如此猛烈？有些执着的年轻人，偏不信邪，誓将爱情进行到底。

另一些人即将告别的，不是校园和爱人，而是这一座陪伴自己走过四年青春岁月的城市。梦想和现实交锋，亲情与爱情交织，他们宛若即将离枝的蒲公英，寻寻觅觅，扎根何处？

### 告别 狭隘



● (相关报道见 6 版)

大咖来了——哈佛高材生、联合国秘书长潘基文上任后第七次到访中国，做客复旦大学。他寄语当代青年，告别以自我为中心的狭隘，要“有世界眼光，做世界公民”，更多地帮助欠发达的国家和地区。

潘基文强调合作，“任何国家都不可能独立做成大事，只有与各国政府、社会和企业界等各种力量联合才能成大业。”他还提醒青年人不忘务实，既要仰望星空，又要脚踏实地，平衡理想与现实。

### 告别 天使



● (相关报道见 10 版)

曾几何时，白衣天使多么受人尊敬和向往。但近日，上海交通大学发布 2013 级自主调整专业工作拟录取学生名单，186 人转专业，其中 55 人离开医学院，约占同届医学生总数的 1/10，只有 2 人转入临床医学五年制专业。

近年来，医学生改换门庭愈演愈烈，特别是预防、营养、检验等小专业。到底什么原因导致不少医学生放弃最初的梦想？又是什么动力促使其它专业的学生转投医学院名下？